

# 我省計劃修復6萬畝退化濕地

本报讯 记者胡海林报道 8月5日,记者从省林草局获悉,为加强湿地保护与管理,全面保护湿地资源,我省计划用5年时间完成6万亩退化湿地修复,显著提升退化湿地生态功能。

据介绍,我省湿地资源丰富,具有面积大、类型全、分布广、区位重要、生物多样性和稀有性并存的特点。全省湿地可分为近海及海岸湿地、河流湿地、湖泊湿地、沼泽湿地、人工湿地等五大类。根据2010年第

二次全省湿地资源调查,全省湿地总面积2092万亩,占全省陆地总面积的9.4%,居全国第12位。

近年来,由于人类活动的增加、滩涂养殖、湿地水源补给不足等原因,部分湿地旱化和退化严重。为制止这种现象,我省明确开展重要湿地生态系统保护与修复,改善生态状况和区域生态环境,以提高重要湿地的生态功能,实现湿地生态功能增强、生物多样性增加,湿地资源全面保护。已将湿地保护纳入全省生态

文明建设目标评价考核制度体系,连续实施了辽河口国家湿地生态效益补偿试点工作,在18处国家湿地公园和保护区实施了中央财政等湿地保护与恢复项目40个。

未来5年,我省将继续实施湿地重大生态修复工程和湿地生态效益补偿。落实国家湿地生态效益补偿政策,在2处国家级湿地自然保护区开展国家湿地生态效益补偿项目;在开展重要湿地生态修复的基础上,分类型、分区域开展坑塘、湖泊及景观

水体等小微湿地保护与修复示范,适时开展小微湿地试点建设,积极探索小微湿地保护恢复、管理与合理利用的新形式。

同时,在条件具备的湿地自然保护区、湿地公园、省重要湿地开展监测工作,新建省级湿地监测中心1个、重点湿地监测站点8个,逐步完善全省湿地监测体系,提高监测能力和水平。通过基础设施建设,加强科普技术人员培训等措施,增强宣教与培训能力。

全省实际运行的247个人民法庭中88%配备了科技法庭

## 為乡村振兴提供優質司法服務和保障

本报讯 记者刘乐报道 大力加强信息化建设,推动人民法庭工作高质量发展。8月5日,记者从省法院获悉,全省实际运行的247个人民法庭中,有88%配备了科技法庭,有97%实现了类案检索、类案智推、裁判文书智能生成和自动纠错功能,93%具备庭审互联网直播能力,基本全面建成覆盖人民法庭案件的信息资源数据库。

人民法庭是基层人民法院的派出机构和组成部分。近年来,全省法院

注重将“智慧法院”建设成果下沉到最前沿、最末端,以信息科技创新为人民法庭高质量发展增势赋能。为给人民群众提供更加方便快捷的司法服务,我省不断完善人民法庭网上立案、跨域立案,强化庭审直播和互联网庭审功能,方便当事人远程在线参加诉讼。加强信息化辅助功能与审判业务的深度融合,促进人民法庭审判质效持续提升。积极探索将人民法庭智能化诉源治理纳入基层党委政府诉源治理大格局,构筑“云调解+多元纠纷”

工作模式,助推乡村治理智能化。

今年以来,省法院将强化基层基础工作作为一项重点,通过开展人民法庭大调研,逐院逐庭建立工作台账。针对调研中发现的薄弱环节,挤出资金补足基层法院信息化建设资金缺口,一揽子解决人民法庭安保设施不足、安全隐患突出等问题,取得初步成效。

在此基础上,制定《辽宁法院基层基础建设三年规划》,启动院领导基层联系点工作,领导干部全部下沉到最贫困、最困难的人民法院和

人民法庭,落实对口帮扶、跟踪问效、考核验收。省法院15位院领导立下“军令状”,确保用3年时间,推动15家工作最薄弱的人民法庭整体进入全省中游或先进水平。

省法院相关负责人表示,下一步,全省法院将着力解决人民法庭存在的突出问题,积极回应多元化类型化司法需求,因地制宜、有序推进新时代人民法庭专业化建设,充分发挥综合性法庭作用,为全面推进乡村振兴提供优质司法服务和保障。

## 我省召開第一次全國自然災害綜合風險普查工作電視電話會議

本报讯 记者刘璐报道 8月5日,我省召開第一次全國自然災害綜合風險普查工作電視電話會議,會議深入學習貫徹習近平總書記關於防災減災救災的重要論述精神,落實李克強總理關於防災減災救災、防震減災和自然災害綜合風險普查工作的批示和第一次全國自然災害綜合風險普查工作電視電話會議內容,通報了我省普查前期工作情況,部署下一步工作重點。

省委常委、副省長、省普查領導小組組長陳向群出席會議並講話。

會議指出,自然災害綜合風險

普查工作是一項重大的國情國力調查。通過開展普查,摸清全省自然災害風險隱患底數,為各級政府應急管理及經濟社會發展提供科學的決策依據。第一階段,我省3個國家試點地區的相關工作已基本完成。

會議強調,當前,普查工作已轉入全面普查調查階段,各地區各部門應提高政治站位,落實黨委政府普查工作主體責任,建立健全組級領導機構,壓實部門責任和屬地責任,整合已有資源,配強人員隊伍,做好資金保障,加強宣傳培訓,高質量完成我省普查任務。

## 全省消防工作電視電話會議召開

本报讯 记者刘璐报道 8月5日,我省召開全省消防工作電視電話會議,總結上半年消防工作成效,分析當前消防工作面臨的形勢,部署下半年消防工作任務。

省委常委、副省長陳向群出席會議並講話。

會議指出,今年以來,我省消防安全形勢保持總體平穩,較大以上火災事故得到有效遏制,為全省經濟社會平穩運行作出重要貢獻。當前我省已進入火災防控工作的脆弱期,消防安全形勢依然嚴峻,容不得絲毫的麻痹大意和僥幸心理。

會議要求,面對當前消防安全

形勢,各地區各部門要提高政治站位,始終繃緊消防安全穩控之弦,緊扣疫情防控常態化背景下的致災特點和夏季火災規律,全面分析研判本地消防安全形勢。要全面加強消防安全隱患整治,防范重點場所消防安全風險,扎实推进消防安全專項整治三年行動。

要強化應急準備,夯實消防基礎,持續提升防災減災救災能力,加快完善火場指揮體系,加強消防規劃設計。要拧緊責任鏈條,严格落实消防安全工作責任,把消防安全責任落到實到每一個環節、崗位和人員,提升企業本質消防安全水平。

## 8月4日我省新增1例境外輸入新冠病毒無症狀感染者

本报讯 记者王敏娜報道 8月5日,省衛生健康委通報,8月4日零時至24時,遼寧省無新增新冠肺炎確診病例;新增1例境外輸入無症狀感染者,為大連市報告。當日,無病例治愈出院。

截至8月4日24時,全省累計報告確診病例438例(含境外輸入108例),治愈出院428例,死亡2例,在院治療8例。目前,全省還有7例無症狀感染者在定點醫院隔離治療。

## 全省司法行政機關人民警察英烈救助基金启动

本报讯 记者刘乐报道 8月4日,全省司法行政機關人民警察英烈救助基金會正式成立,這是全省司法行政系統全面落實從優待警政策,加強監獄、戒毒人民警察英烈救助工作的重要舉措。

長期以來,全省司法行政系統人民警察肩負教育改造罪犯、矯治戒毒人員重任,為護航全省振興發展、保障人民安居樂業作出重要貢獻。據統計,2016年以來,全省司法行政系統民警因公犧牲31人、病故45人、因公負傷、因公致病致殘警察以及因患重大疾病、遭受各類災害或突發意外等重大情況導致生活特殊困難的警察提供救助。按照基金運作和使用原則,堅持集體研究、規範管理、單獨核算、專款專用、及時、準確發放,以此扶恤英烈、撫慰警心,全面助力遼寧司法行政機關人民警察队伍建设。

## 我省抽檢767批次食品合格率97.78%

本报讯 记者赵铭報道 目前,我省市場監督管理部門組織完成了食品安全抽檢767批次,涉及冷凍飲品、酒類、糕點、豆制品、食用農產品等九大類,發現不合格17批次,總體合格率97.78%。

本次抽檢發現多家商場、超市銷售的食品不合格。阜新市海州區千盛百貨一樓國玉海鮮貨柜台銷售的黃花魚(海水魚)恩諾沙星超標,遼陽市白塔區東興每日多生鮮超市銷售的豬前槽肉檢出氯丙嗪,盤錦市興隆台區大濱河生活超市店

銷售的每日堅果沙琪瑪霉菌超標,大連市西崗區長江路新隆嘉超市銷售的尖椒(辣椒)克百威超標。營口航丰冷凍食品有限公司生產的東北大咖(蜜瓜口味)雪糕、北鎮市興利冷飲制品廠生產的老味道(冰棍)、遼阳县劉二堡徐氏冷飲廠生產的一毛五雪糕,3批次雪糕不合格。

省市場監管局已責成相關市市場監管局對不合格食品開展核

查處置工作,並及時將企業採取的風險防控措施和核査處置情況向社會公開。

## 省政府召開黨組會議和常務會議

(上接第一版)

會議審議通過《遼寧省保障性安居工程中央預算內投資項目資金管理暫行辦法》。會議強調,保障性安居工程是德政工程、民心工程。各地各部門要牢固樹立以人民為中心的發展思想,提高中央預算內投資管理制度化、規範化、科學化水

平、嚴格工程造價和建設資金管理,確保項目安全、資金安全。要堅持系統觀念,完善政策措施,統籌中央資金、地方資金和社會資本等各類資金渠道,確保資金用在刀刃上、工作做到點子上,真正把好事办好、實事辦实。

會議還研究了其他事項。

## 省政協舉行黨組會議暨主席會議

(上接第一版)認真組織實施年度重點協商和重點視察,聚焦構建“一圈一帶兩區”區域發展格局,發揮智力密集、聯繫廣泛、位置超脫等優勢,深入開展調研,做好長期系統研究,為省委、省政府科學決策提供切實可行的意見建議。要健全提案工作制度機制,抓住全過程協商和提高提案質量兩個重點,跟蹤推進提案辦理和重點提案督辦。

全面推進“遼事好商量、聯事為人民”協商平臺建設,實現政協協商與基層協商有機銜接,更好發揮人民政協專門協商機構作用,以政治建設為統領,以能力建設為重點,以作風建設為抓手,進一步加強全省政協系統黨的建設。做好省委巡視組對省政協機關黨組巡視反饋意見整改落實,加快“數字政協”建設步伐,不斷推進政協自身建設。



省疾病預防控制中心副主任姚文清談疫情防控——

## 堅持科學佩戴口罩 尽快完成疫苗全程接種

本报记者 王敏娜

近期,多地出現新冠肺炎境外輸入关联病例,並造成一定範圍擴散。面對嚴峻複雜的疫情防控形勢,8月5日,省新冠肺炎疫情防控高級專家組成員、省疾病預防控制中心副主任姚文清接受記者採訪時表示,新冠病毒可能和人類共存很長時間,无论是暴發之初还是現在,毒株發生了變異,疫情防控最有效的方式還是堅持科學佩戴口罩,尽快完成疫苗全程接種。

“傳染病流行必須具备三個基本環節,即傳染源、傳播途徑和人群易感性。由此可見,防控新冠肺炎疫情要重點做好這三個環節,也就是隔離

管理、傳染源、切斷傳播途徑、保護易感人群。”姚文清說,新冠肺炎的傳染源主要是感染新冠病毒的人,包括確診病例和無症狀感染者。我國對新冠肺炎的傳染源控制得比較好,一經發現立即進行隔離治療。同時,還會對確診病例及無症狀感染者的密切接觸者、密切接觸者的密接者等潛在接觸者進行排查。

如果說傳染源的管理主要依靠相關職能部門及定點機構,那麼阻斷疫情傳播則需要公共共同努力。

“新冠肺炎作為一種急性呼吸系統傳染病,在尚未研發出防治新冠肺炎病毒的有效藥物情況下,阻斷新冠病毒

管理的最好方式就是佩戴口罩。

口罩是預防新冠病毒感染的重要防線,不仅可以防止病人噴射飛沫,還可以阻擋含病毒的飛沫核,降低接觸者的吸入風險。”姚文清建議,口罩隨身備,必要時及時佩戴。

姚文清特別強調,即使接種了新冠病毒疫苗,也要繼續戴口罩。

對於個人來說,接種任何疫苗的保護效果都达不到100%,而且產生保護性抗体也需要一定時間。對於群體來說,在沒有形成群體免疫屏障的情況下,新冠病毒依然能夠傳播。

至于易感人群如何做好防護,姚文清表示,老年人和慢性病患者是新

冠肺炎的易感人群。對於這些人的防護,除了做好戴口罩、少聚集、不扎堆、勤洗手等個人防護措施,她建議符合接種條件的老年人及病情穩定的慢性病患者一定要盡快接種新冠病毒疫苗。

“此次疫情雖然有接種新冠疫苗的人感染新冠病毒,但這樣的突破感染畢竟是少數,而且其中有不少只接種了第一針,沒有完成全程接種。”

姚文清提醒,老年人、慢性病患者特別是那些尚未完成新冠疫苗全程接種和已完成新冠疫苗全程接種的老年人和慢性病患者,非必要盡量不去外省市旅行。

## 办实事 解難題 打硬仗

你怎么想?只有真正把群众冷暖疾苦放在心上,才会把事情办好。”

在興城海濱某小區住了6年的張女士,終於放下心來,在市領導現場辦公努力下,她的房證最近辦下來了。因為一些房產開發商欠繳水電暖等基礎設施配套費等,很多购房市民不能辦理產權認證。“容缺受理”解了張女士的辦證難題,以此先例為模範,半年多來,葫蘆島市9萬多戶市民的购房辦證問題順利得到解決。

“你這‘臨門一腳’能不能踢好?這個項目能否按時開工,就看你的了。時間有成本,不能再繞了,矛盾化解在早、化解在小,才是正道。為百姓干事,有什么不敢担当的?如果再因不敢碰硬耽誤了工作,就主動提出換崗位吧。”日前的一次政府工作會議上,市長點名一名縣區長。會後,一名干部說:“就是需要這樣直面問題的處理方式。不留情面,讓不担当不作為的滑頭紅臉出汗,無處可逃。”

毛病不能一犯再犯。在今年1月快速严厉整肅一些供暖問題企業的基礎上,近日,葫蘆島市未雨綢繆,開始對一些往年表現不佳的供暖企業進行整合改造,採取系列務實舉措,確保市區今年冬天的供暖不再出現

年初的類似問題。

以民為本的價值觀端正了,擔當作為就順理成章了。最近一段時間,葫蘆島市梳理確定了系列重點民生事項和制約振興發展的突出問題,各級領導帶頭領辦,解決群眾“急難愁盼”問題1335個,群眾拍手叫好。

全力以赴打贏發展翻身仗

風正氣順干勁足。

7月26日,葫蘆島市自然資源局干部來到高新區現場辦公,明確遼寧擎天化學公司硫酸酯項目“拿地即開工”。自然資源局正在進行內部審批流程再造,確保今后不再出現那邊工業企業“急得冒烟了”,這邊還在慢慢走流程的現象。

日前,葫蘆島市申報的北港、高新、打漁山3個化工園區全部通過省里復核。成績來自市縣合力“釘釘子”。工信、發改等市直部門建立專題聯席會議制度,對照要求梳理出需要完善的事項100多項,幫助園區逐一研究解決,為全市“原字號”企業發展精細化工產業夯实了基礎。

7月29日,在北京召開的東戴河新區承接京津冀“帶土移植”科技招商推介會,吸引了航天宏圖、北京大

學北斗伏羲等20家企業現場簽約,東戴河·中关村金種子實訓營等10個項目達成合作意向,遼寧伊菲科技新材料等3個實質性產研聯盟授牌啟動。“這裏,正在為全省‘帶土移植’打樣!”一位干部介紹,“唯旗必奪,更主要的是,我們想擁有快人一拍的先發優勢。”以此為標志,葫蘆島市勇當改革試點、試驗、示范的創新風貌建設進入了新時代。

園區經濟作用發揮不顯著,緣于企業化市場化運營改革不到位。葫蘆島市最近出臺方案,讓園區干部保留編制身份投身企業運營改革,分配上同時予以高效激勵,促進工作質效全面提升。日前,興城經濟開發區幫下屬的葫蘆島電商直播基地突破性地實現了全國第一個泳裝直播“開白”。

因為“我要干”,過去的許多困難不再是困難。如今,葫蘆島市各級領導干部形成共識,每年帶頭啃下一到兩塊“硬骨頭”,形成一到兩項改革創新成果。大家都像拧緊了發條的鐘表一樣,忙起來,動起來。全市項目建設近期捷報頻傳,仅风电一项,就达成80亿元的引资合作。

## 堅持問題導向

## 敢于擔當勇于碰硬

(上接第一版)葫芦島市领导在信访局听取某企业信访群众代表诉求后,当场责成有关部门立即为他们落实相关待遇,“如果上访人是你的父母,